



**PARLAMENTUL ROMÂNIEI**  
**Comisia Parlamentară a Revoluționarilor din Decembrie 1989**

**SINTEZA LUCRĂRILOR**  
**ȘEDINȚEI DIN DATA DE 11.09.2012**

Comisia a lucrat în plen în ziua de miercuri, 11 septembrie 2012, ora 16<sup>00</sup>.

Ordinea de zi a fost următoarea:

1. Discutarea adresei SSPR nr.42/846/12.07.2012.
2. Discutarea adresei SSPR nr.42/1000/11.09.2012.
3. Diverse.

La lucrările ședinței au participat 7 parlamentari din totalul membrilor Comisiei astfel: Președinte senator Raymond Luca, Vicepreședinte deputat Gheorghe Hogeș, Secretar senator Coca Laurențiu Florian, deputat Budurescu Daniel Stamate, deputat Firczak Gheorghe, deputat Mircovici Niculae, deputat Socaciu Victor. Absenți au fost: deputat Dugulescu Marius Cristinel, senator Greblă Toni, senator Jurcan Dorel, senator Staicu Dumitru Florian.

La lucrările ședinței au participat domnul Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR și doamna Mirela Popină - SSPR.

**La primul punct al ordinii de zi,** Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a prezentat adresa SSPR nr.42/846/12.07.2012, potrivit

căreia SSPR a solicitat o copie audio și video a ședinței din data de 27 iunie 2012.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, l-a întrebat pe domnul Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR motivul pentru care a solicitat o copie a înregistrării ședinței din data de 27 iunie 2012.

Domnul Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR, a motivat cererea sa prin faptul că, dorește ca înregistrarea ședinței să fie prezentată unor revoluționari.

**La punctul 2 al ordinii de zi,** Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a prezentat adresa SSPR nr.42/1000/11.09.2012, potrivit căreia a fost transmis referatul înregistrat sub nr.18/6715/2012 în baza căruia au fost comunicate motivele pentru care nu au fost transmise dosarele în timpul vacanței parlamentare.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a apreciat că, tonul adresei este insolent, nejustificat și amenințător.

Între altele, aprecierea domnului Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR precum că existența la sediul CPRD1989 a unui număr de 288 dosare reprezintă o faptă gravă, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a arătat că, tocmai datorită lipsei de colaborare și comunicare cu SSPR, cele 288 de dosare verificate în procesul de soluționare a contestațiilor nu au fost înapoiate Secretariatului de Stat pentru Problemele Revoluționarilor din Decembrie 1989.

SSPR ar fi trebuit să ridice dosarele, prin delegat, în baza unui proces verbal de predare-primire, fapt ce nu s-a petrecut în timpul vacanței parlamentare.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a menționat faptul că, în cadrul ședinței anterioare s-a hotărât transmiterea unei adrese Primului Ministru pentru a-l informa în legătură cu modalitatea defectuoasă de colaborare cu Secretariatul de Stat pentru Problemele

Revoluționarilor din Decembrie 1989, mai ales în perioada vacanței parlamentare, atunci când comisia tehnică a CPRD1989 nu a putut verifica dosare pentru că nu au fost transmise de SSPR.

Au fost transmise la SSPR în decursul ultimelor luni înainte de vacanța parlamentare și în timpul vacanței parlamentare un număr de adrese la care SSPR nu a formulat un răspuns și nu a transmis nici un dosar.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a precizat faptul că, săptămâna trecută au fost transmise 2 dosare care au fost solicitate de mai mult de un an și jumătate, iar în data de 11.09.2012 au mai fost transmise un număr de 7 dosare.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a specificat faptul că, SSPR prin adresa mai sus menționată, a comunicat membrilor comisiei următoarele: în fapt au fost identificate un număr de 7 adrese dintre care 3 au fost transmise către SSPR în zilele de 2,7 și 22 mai 2012, în timpul mandatului domnului Adrian Viorel Nicolaescu, iar în perioada 14.06.2012 (dată la care au fost transmise 2 adrese: 0577 și 161) - 28.08.2012, CPRD1989 a revenit cu solicitări, la care SSPR răspunde prin prezenta, motivând situația respectivelor dosare.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a specificat faptul că, nu are importanță persoana care se afla la conducerea instituției, pentru că nu este relevant faptul că instituția era condusă de o altă persoană, SSPR avea obligația de a da curs solicitărilor CPRD1989 sau să ofere explicații rezonabile.

În cadrul aceleiași adrese a fost ridicată problema plății indemnizațiilor luptătorilor remarcați prin fapte deosebite, menționând faptul că, se apreciază interesul și preocuparea membrilor comisiei pentru rezolvarea problemelor revoluționarilor, chiar dacă setul de măsuri ce ar trebui luate în vederea reluării plății indemnizațiilor ar implica elaborarea de noi acte normative cum ar fi O.U.G sau demersuri legislative.

Referitor la problema plății indemnizațiilor, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a specificat faptul că, poziția constantă a CPRD1989 a fost că nu consideră necesare nici un alt fel de acte normative care să modifice Legea nr.341/2004, membri comisiei în mod constant opunându-se la modificarea acestui act normativ atunci când fostul Secretar de Stat al SSPR împreună cu alt șef de organizație de revoluționari, au încercat într-un mod diversionist să modifice Legea nr.341/2004.

De asemenea, au existat și alte încercări de modificare a Legii nr.341/2004 pe care Comisia le-a respins în mod constant considerând că acele modificări nu erau necesare.

Au fost acceptate de Comisie unele modificări care nu au afectat fondul principal al Legii nr.341/2004, membri comisiei fiind autorii unei inițiative legislative care îi privește pe răniți, reținuți și urmașii de eroi-martiri care nu au beneficiat de prevederile Legii nr.42/1990, dar a cărei procedură de legiferare a fost blocată în cadrul Camerei Deputaților la Comisia Juridică, de disciplină și imunități de peste doi ani de zile.

În ceea ce privește reluarea plății indemnizațiilor, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a subliniat faptul că, datorită întâzierii numirii unui Secretar de Stat la SSPR și a tergiversării care a durat destul de mult timp precum și datorită faptului că persoana care se afla la momentul respectiv la conducerea instituției nu era de încredere, membri CPRD1989 au luat inițiativa de a demara discuții cu noul executiv pentru a găsi o soluție de punere în plată, chiar și parțială a revoluționarilor, pentru anul 2012, având în vedere restricțiile de ordin bugetar precum și alte considerente de ordin politic.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a specificat faptul că, în momentul în care, domnul Sorin Vintilă Meșter a fost numit Secretar de Stat la SSPR, și în cadrul ședinței din data de 27.06.2012

Ministerul Muncii a prezentat o variantă cu care nici membri Comisiei nu au fost de acord în totalitate și au considerat că este momentul ca domnul Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR, să intervină în această problemă și să găsească o soluție pentru anul 2012, iar acest lucru a fost consemnat în sinteza ședinței respective.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a menționat faptul că, mai eficient ar fi un demers comun, și nu individual, dar pentru aceasta, ar trebui să existe o comunicare între instituții și o colaborare mult mai deschisă și pe un ton mai adecvat.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a precizat faptul că, pe site-ul SSPR figurează documente prin care s-au inițiat discuții la Ministerul Muncii și l-a rugat pe domnul Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR să informeze membri comisiei în legătură cu acestea.

Domnul deputat Nicolae Mircovici, a precizat faptul că, consideră redactarea adresei mai sus menționate ca fiind nefericită, și că speră că ea reprezintă un impuls de moment.

De asemenea, acesta i-a reamintit domnului Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR, faptul că, membri comisiei au dorit ca măcar o parte din indemnizația totală să fie acordată ținând cont de situațiile revoluționarilor, dar domnul Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR nu a fost de acord cu propunerea membrilor comisiei, precizând faptul că, va propune și susține acordarea a 90% din indemnizație.

Domnul Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR, a menționat faptul că, din momentul investirii sale ca Secretar de Stat al SSPR, activitatea SSPR nu cuprindea prezența sa zilnică la CPRD1989 și că se zbate pentru a-și realiza un secretariat de stat pe care să-l profesionalizeze.

Referitor la situația dosarelor care nu au fost transmise în perioada vacanței parlamentare, domnul Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR, a precizat faptul că, acestea nu au putut fi transmise având în vedere faptul că, arhivarul se afla în concediu de odihnă și nu există înlocuitor pentru acesta.

Domnul Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR, a specificat faptul că, va începe activitatea de reverificare a dosarelor.

Domnul Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR, a menționat faptul că, a avut o întâlnire cu domnul Florin Georgescu - Viceprim - ministru - Ministrul Finanțelor Publice și cu domnul Gherghina Gheorghe - Secretar de Stat al Ministerului Finanțelor Publice și că din răspunsurile comunicate rezultă că soluția pentru plata indemnizațiilor trebuie identificată împreună cu Ministerul Muncii, Familiei și Protecției Sociale.

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, l-a întrebat pe domnul Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR, dacă a formulat cereri de fonduri în perioada premergătoare rectificării bugetare.

Domnul Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR, a menționat faptul că, nu a solicitat fonduri în perioada premergătoare rectificării bugetare fiind convins că există resurse pentru acoperirea acestei plăți.

Membri Comisiei au continuat să pună întrebări pe marginea acestui subiect, totodată întrebându-l pe domnul Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR cum a avut siguranța că există acele resurse financiare, dar din păcate, răspunsurile domnului Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR au fost confuze și incoerente.

De asemenea, acesta a pus în discuție problema referitoare la faptul că, toți angajații care au lucrat la SSPR, toți revoluționarii care au fost la SSPR într-o calitate sau alta, consilier, expert, referent, colaboratori, toți Secretarii de Stat, dețin baze de date personale, fiecare administrând baza

de date a revoluționarilor, motiv pentru care, a solicitat de la Casa Națională de Pensii baza de date, care a fost transmisă de aceasta.

Totodată, acesta a precizat faptul că, doamna Georgeta Bratu - Secretar de Stat al Ministerului Muncii, Familiei și Protecției Sociale, a primit dispoziția din partea doamnei Mariana Câmpeanu - Ministrul Muncii, Familiei și Protecției Sociale, probabil și cu încuviințarea domnului Florin Georgescu - Viceprim - ministru - Ministrul Finanțelor Publice, de a redacta un memorandum care va fi depus la Guvern, iar în momentul reîntâlnirii să fie soluționate următoarele:

- temeiul juridic de neatacat pentru suspendarea din plată a persoanelor cu probleme la dosar în momentul acesta, până la definitivarea procesului de la Pitești,

- propunerea de modificarea prin OUG a OUG 53

- alocarea pentru luptători în condițiile punctului 1 a unei indemnizații suportabile în acest moment de la bugetul de stat ținând cont de restricțiile bugetare.

Pe acest fond, datorită stării tensionate create și irascibilității din ce în ce mai accentuate a domnului Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR, acesta din urmă a amenințat că părăsește sala Comisiei și că nu va mai participa la lucrările ședinței CPRD1989.

După părăsirea lucrărilor ședinței de către domnul Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR, membri Comisiei au comentat această situație și au ajuns la concluzia că acesta din urmă nu posedă cunoștințe elementare de administrație publică și mai grav, nu are capacitatea de a înțelege rolul Comisiei parlamentare, prevederile exprese ale Legii nr.341/2004, rolul de control pe care îl are Parlamentul asupra executivului și în consecință nu este pregătit pentru conducerea Secretariatului de Stat pentru Problemele Revoluționarilor din Decembrie 1989.

Totodată, membri Comisiei au ajuns la concluzia că nimic important nu s-a întreprins din data de 27.06.2012 și până în prezent în legătură cu soluționarea plății indemnizațiilor pentru cei prevăzuți la art.4 alin.4 din Legea nr.341/2004.

În atare condiții, membri Comisiei au decis întreprinderea demersurilor pe lângă executiv în vederea rezolvării acestei situații.

În urma atitudinii domnului Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR, membri Comisiei au hotărât transmiterea unei adrese Primului Ministru în care să fie precizate următoarele chestiuni:

În opinia membrilor Comisiei, și va fi anexată și adresa SSPR nr.42/1000/11.09.2012, domnul Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR, nu cunoaște ordinea în statul român.

De asemenea, se adresează Parlamentului României cu insolență, dar din discuții rezultă că, în afară de insolența cu care se manifestă și în textul adresei mai sus menționate, domnul Sorin Vintilă Meșter - Secretar de Stat al SSPR, este total nepregătit pentru conducerea unei instituții de stat, nu cunoaște elemente de bază în ceea ce privește modul în care se bugetează sau administrează un domeniu.

Totodată, în finalul adresei va putea fi pusă la dispoziție stenograma ședinței în cazul în care se consideră necesar și ținând cont de toate aspectele sesizate mai sus, membri Comisiei vor propune Primului Ministru demiterea grabnică a domnului Sorin Vintilă Meșter din funcția de Secretar de Stat al SSPR și numirea unei persoane competente în materie.

**La punctul diverse al ordinii de zi,** Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a prezentat nota secretariatului tehnic referitoare la îndreptarea erorii în cazul domnului Andreescu Ovidiu-Doru, care din eroare în sinteza din data de 11.09.2012 a fost trecut Alexandrescu Ovidiu-Doru.



Având în vedere cele menționate mai sus, se corectează numele din Alexandrescu Ovidiu-Doru în Andreescu Ovidiu-Doru. **S-a votat cu unanimitate de voturi.**

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a supus la vot dosarele domnilor Țepeneag Ioan și Lungu Dumitru, având în vedere Decizia Înaltei Curți de Casație și Justiție nr.1862/04.04.2012, rămasă definitivă și irevocabilă, respectiv Decizia Înaltei Curți de Casație și Justiție nr.1715/29.03.2012, rămasă definitivă și irevocabilă, prin care se admit recursurile declarate și se respinge acțiunea acestuia ca neîntemeiată.

**S-a votat cu unanimitate de voturi.**

Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a prezentat situația domnului Nedea Constantin și adresa nr.42/934/25.07.2012, prin care se comunică faptul că, Sentința civilă nr.150/2011, pronunțată de Curtea de Apel Craiova, în dosarul nr.2695/54/2010 este definitivă și irevocabilă prin respingerea recursurilor declarate de CPRD1989 și SSPR, potrivit Deciziei Înaltei Curți de Casație și Justiție, nr.1523/2012.

Drept urmare, membri Comisiei au hotărât transmiterea unei adrese la SSPR pentru a demara procedurile necesare pentru avizarea și semnarea certificatului pe numele Nedea Constantin, conform dispozițiilor instanței de judecată, precum și transmiterea către comisie a propunerii de avizare și semnare a certificatului, în caz contrar SSPR se face răspunzător pentru nerespectarea unei hotărâri judecătorești, rămasă definitivă și irevocabilă. **S-a votat cu unanimitate de voturi.**

Având în vedere faptul că ordinea de zi a fost epuizată, Președintele Comisiei, domnul senator Raymond Luca, a declarat închisă ședința Comisiei Parlamentare a Revoluționarilor din Decembrie 1989.

**PREȘEDINTE**  
**Senator Raymond Luca**